

Песни над Пармой

**ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ
КОНЦЕРТ СМОТРА
ЛИТЕРАТУРЫ
И ИСКУССТВА
КОМИ-ПЕРМЯЦКОГО
НАЦИОНАЛЬНОГО
ОКРУГА**



В ТЕЧЕНИЕ НЕДЕЛИ на многочисленных сценах Пермь выступали участники смотров литературы и искусства Коми-Пермяцкого национального округа. Неделя — срок небольшой. Но и за это короткое время выступления коми-пермяков синхронно себе горячие симпатии трудящихся областного центра. И вот позавчера в театре оперы и балета состоялся заключительный концерт.

Первое отделение. На сцене в ярких разноцветных национальных костюмах триста участников объединенного хора Коми-Пермяцкого округа. Они с большим подъемом исполнили на своем родном языке песню «Партия слава» (музыка М. Трамбицкого, слова местного поэта С. Караваева). За ней звучит «Патриотическая песня» М. Глинки, затем — шуточная песня «Свадьба». Ее автор — коми-пермяцкий композитор А. Клещин. Эта песня в дни смотра неизменно тепло принималась слушателями. Так было и на этот раз.

...Кудымкарский колхоз «Россия». Есть в его Пешнигорском производственном участке комсомольско-молодежная молочнотоварная ферма. Умеют работать доярки. Любят они и попеть. Некоторые из них — участники смотра. В составе колхозного хора доярки выступили на заключительном концерте. Дружными аплодисментами наградили присутствующие колхозный хор за ис-

полнение «народных припевок «Наша армия»

Один номер следует за другим. Вот колхозницы Кочевской сельхозартели «За коммунизм» Елена, Александра, Ольга, Лидия, Ирина Сизовы и Августа Пономарева на дудках-пиканах исполняют коми-пермяцкие частушки. Каждый по-своему, самобытно танцуют кадрили юсьвиницы и кочевцы. Слаженно прозвучала «Песня камских лесорубов» в исполнении хора Гайнского района.

В программу первого отделения заключительного концерта входили коми-пермяцкие песни и танцы, русские народные песни. Несколько таких песен были спеты солистами ансамбля коми-пермяцкой песни и танца К. Сергиной, В. Байдиным, П. Рязишевым. С большим успехом был исполнен танец «В лес по ягоды» танцевальной группой ансамбля. Хор Белолевского районного Дома культуры исполнил частушки «Чтоб догнать и перегнать». В

них поется о борьбе колхозников за подъем животноводства.

...Идет второе отделение. Оно свидетельствует о стремлении коми-пермяков обогатить свой репертуар лучшими произведениями классической музыки. Вот звучит 3-й концерт для фортепиано (1 часть) Д. Кабалевского. Его играет ученица Кудымкарской музыкальной школы Д. Попова в сопровождении симфонического оркестра театра оперы и балета под управлением дирижера А. Шморгонера. Этюд № 12 Шопена исполнил педагог этой же школы П. Чайковский. Песню Рахманинова «Полюбили я на печаль свою» исполнила телеграфистка окружной почты А. Маняк.

На концерте впервые в сопровождении симфонического оркестра прозвучала сюита «Лес кондовый» композитора А. Клещина. Ее исполнил хор ансамбля песни и танца.

Год назад группа молодежи была направлена в Ленинградский театральный институт им. А. П. Островского. Пройдет

несколько лет, и свежие силы вольются в труппу Кудымкарского драмтеатра. На заключительном концерте будущие артисты показали зрителю, чему они научились за прошедший год.

Более трех часов длился заключительный концерт участников смотра литературы и искусства Коми-Пермяцкого национального округа. Зрители тепло принимали каждое выступление.

В заключение окружной объединенный хор в сопровождении симфонического оркестра исполнил песню М. Грачева «Наше солнце над нами».

Наше солнце — это наша Родина, наша родная Коммунистическая партия. Ее славит коми-пермяцкие поэты и композиторы, о ней поют участники художественной самодеятельности. Радостные песни звучат сейчас над Пармой, в краю зеленном.

На снимке: выступление сводного хора Коми-Пермяцкого национального округа. Руководитель Ф. Васильев.

Фото М. Попова.

Смотр коми-пермяцкой литературы и искусства закончен. Вчера в детском театре состоялось подведение итогов. Были заслушаны выступления деятелей искусства Пермь, отмечены положительные стороны смотра, высказавшие свои замечания и пожелания его участникам.

От имени трудящихся областного центра с приветствием к участникам смотра обратился первый секретарь Пермского горкома КПСС т. Коноплев.

В смотре литературы и искусства Коми-Пермяцкого национального округа приняло участие четыреста сорок человек. Все они, как сообщил заместитель председателя облисполкома т. Гаврилов награждены Почетными грамотами Пермского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся.

Грамотами облсовпрофа награждены коллективы художественной самодеятельности Гайнского ремонтно-механического завода, Пятигорского лесопромхоза, Кудымкарского дома работников просвещения, окруж-

ной музей, музыкальная школа, драмтеатр, ансамбль песни и танца и некоторые другие.

Бюро Пермского горкома КПСС и горисполком наградили Почетными грамотами коллективы художественной самодеятельности Гайнского, Белолевского, Кочевского и Юсьвинского районов, города Кудымкара, а также драмтеатр и ансамбль песни и танца.

Секретарь обкома КПСС т. Кириенко поздравил награжденных и пожелал им больших творческих успехов, дальнейшей плодотворной работы на благо нашей Родины.

В заключение от имени участников смотра, всех трудящихся округа со словами глубокой благодарности за большую помощь и внимание выступил первый секретарь Коми-Пермяцкого окружного партийного комитета т. Тотмянин. Он заверил общественные организации, что трудящиеся округа приложат все силы для того, чтобы еще выше поднять экономику и культуру родного края, сделать достойный вклад в досрочное выполнение семилетнего плана.